

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орден Томского горкома ВКП (б) и городского Совета депутатов трудящихся

## Приветственные телеграммы тов. И. В. Сталина г-ну У. Черчиллю и г-ну Ф. Рузвельту по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал премьер-министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

### Премьер-министру Черчиллю

ЛОНДОН.

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

### Президенту Рузвельту

ВАШИНГТОН.

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании. Желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

## УДАР НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМ УЗЛАМ ПРОТИВНИКА

7 мая наша авиация нанесла новый мощный удар по аэродромам противника. Несмотря на противодействие немецких истребителей, крупные соединения нашей авиации успешно выполняли поставленную задачу. На аэродромах противника и в воздушных боях уничтожено и повреждено 190 немецких самолетов. Наши потери — 62 самолета.

Наша авиация также подвергла бомбардировке крупные железнодорожные узлы и станции — Брянск, Полтава, Орел, Харьков, Лозовая, Иловаянская, Барвенково, Мценск, Новгород и другие. В результате налета наблюдались многочисленные пожары и сильные взрывы воинских складов. Разбито большое количество железнодорожных эшелонов противника.

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ И СТАЦИИ ПРОТИВНИКА

8 мая наша авиация бомбардировала крупные железнодорожные узлы и станции — Брянск, Полтава, Кировград, Белгород, Зиневка, Путивль, Дорогобуж, Успенская и другие. Одновременно наши самолеты бомбили железнодорожные эшелоны на участках Мценск — Орел, Орел — Карачев, Рыльск — Ворожба, Новосколкински — Витебск, Людиново — Жидра, Спек-Деменск — Ельня. В результате налетов разбито много паровозов, железнодорожных составов и автомашин с боеприпасами и военными грузами, разрушено большое количество станционных сооружений. В воздушных боях сбито 75 немецких самолетов. С боевого задания не вернулся 21 наш самолет.

## О формировании польской дивизии имени Тадеуша Костюшко

Совет Народных Комиссаров СССР удовлетворил ходатайство «Союза польских патриотов в СССР» о формировании на территории СССР польской дивизии имени Тадеуша Костюшко для совместной с Красной Армией борьбы против немецких захватчиков. Формирование польской дивизии уже начато.

## Заявление тов. Вышинского англо-американским журналистам в иностранной печати

США. НЬЮ-ЙОРК, 8 мая. (ТАСС). Заявление Заместителя Народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинского представителям англо-американской печати в Москве о некоторых фактах из области советско-польских отношений получило в США весьма широкую огласку. Заявление подробно передано по радио и в печати и вызвало в стране большой интерес. Крупнейшие американские агентства Ассошиэтед Пресс и Юнайтед Пресс широко распространили полный текст этого заявления. Газеты «Нью-Йорк Таймс», «Нью-Йоркская Сен», «Нью-Йорк пост» и другие опубликовали заявление тов. Вышинского.

АНГЛИЯ. ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Заявление Заместителя Народного Комиссара иностранных дел тов. А. Я. Вышинского представителям англо-американской печати стоит в центре внимания общественных кругов Англии. Английское радио широко распространило это заявление. Утренние газеты опубликовали краткое изложение заявления тов. Вышинского. Вечерние газеты «Ивнинг стандард», «Ивнинг ньюс» и «Стар» посвятили этому заявлению целые колонки. Газета «Манчестер гардиан» опубликовала его почти полностью. Как заявляют в лондонских журналистских кругах, из этого заявления английская общественность впервые узнала о фактах враждебной СССР разведывательной деятельности некоторых официальных польских представителей в Советском Союзе, а также о фактах, свидетельствующих о нежелании Польского Правительства использовать формирующиеся в СССР польские части на советско-германском фронте. Эти факты произвели здесь сильное впечатление.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 МАЯ

В течение 8 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями. Наши части мощным артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха уничтожили долговременные огневые точки, блиндажи и другие укрепления противника. В воздушных боях сбит 21 немецкий самолет. Наши потери — 9 самолетов.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

★ 7 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено до 200 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, потоплен сторожевой корабль, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

★ На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжают вести бой. Одна наша артиллерийская часть разрушила 20 вражеских дзотов и подавила огонь 7 артиллерийских батарей противника. За последние дни бойцами Н-ского соединения захвачены у немцев боль-

шие трофеи, в том числе 39 минометов, 600 винтовок, 300 тысяч патронов, 100 железнодорожных вагонов и цистерны, 11 паровозов и несколько складов.

★ Севернее Чугуева наши артиллеристы с минометными разбили 5 дзотов и 3 блиндажа, уничтожили орудия и 4 пулеметных точки противника. Гвардейцы-минометчики огневыми налетами рассеяли батальон немецкой пехоты. Уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров. Командир танка лейтенант Чижулин огнем из пулемета сбил самолет противника.

★ Западнее Ростова-на-Дону наши части уничтожили 2 взвода гитлеровцев, 8 пулеметов, разрушили 4 дзота, 8 блиндажей и взорвали склад противника с горючим.

★ На Волховском фронте советские артиллеристы обстреливали вражеские позиции. Разрушено 13 немецких дзотов, 8 блиндажей и наблюдательный пункт, подавлен огонь 5 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

★ Немецкие оккупационные власти усиленно охраняли железнодорожный мост на линии Осиповичи — Слук. На подступах к мосту гитлеровцы соорудили

дзоты и разместили в них сильные гарнизоны. Отряд миных партизан совершил смелый налет и штурмом захватил вражеские дзоты. Советские патриоты перерубили немецкую охрану и взорвали мост. Другой отряд миных партизан 26 и 27 апреля пустил под откос 2 немецких железнодорожных эшелона. Разбиты 2 паровоза и 17 вагонов. Уничтожено свыше 50 гитлеровцев.

★ Немецко-фашистские мерзавцы сожгли 59 селений Полоцкого района, Витебской области. Уничтожение деревень сопровождалось разнузданными грабежами и массовыми убийствами мирных советских граждан. Немцы отняли у колхозников скот, продовольствие и домашние вещи. В деревнях Сеспренки, Черная, Сухой Бор и Большие Жарцы немецкие паричи расстреляли и сожгли 190 стариков, женщин и детей.

★ Греческие патриоты разгромили в районе города Гревены крупный итальянский отряд. Оккупанты понесли тяжелые потери. При налете на Фарсалу партизаны причинили оккупантам большой урон, захватили трофеи и взяли в плен 40 итальянских солдат.

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 9 МАЯ

В течение 9 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой по разрушению укреплений противника. На отдельных участках немцы ожесточенными контратаками пытались вернуть утерянные ими позиции. Наши части отбили все атаки противника и нанесли ему значительные потери.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Наш корабль в Черном море потопил транспорт с войсками противника. За истекшую неделю, с 2 по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

★ На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения вели бой с противником. Наши артиллеристы подавили огонь 14 немецких артиллерийских и 6 минометных батарей, уничтожили 3 шестиствольных миномета, разрушили несколько десятков дзотов и блиндажей. В Азовском море потоплены 4 катера и 4 моторных лодки противника вместе с находившимися в них гитлеровцами.

★ На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров. В результате штурмовых и бомбардировочных действий нашей авиации

уничтожено 40 железнодорожных вагонов, 4 паровоза и свыше 25 автомашин противника. В воздушном бою сбито 2 немецких истребителя.

★ В районе Лисичанска, противник, стремясь вернуть занятый советскими подразделениями населенный пункт, предпринял несколько контратак. Немцы ввели в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящих сил врага, советские бойцы подбили и сожгли 25 немецких танков и уничтожили до 800 солдат и офицеров противника.

★ Южнее Балаклеи наши части артиллерийским огнем уничтожили до роты гитлеровцев, самоходную пушку, несколько автомашин с грузами и подавили огонь тяжелой артиллерийской батареи противника.

★ На Волховском фронте наша артиллерия, обстреливая передний край и близлежащие тылы противника, разрушила 13 дзотов и блиндажей, уничтожила 5 орудий, 2 миномета и несколько повозок с грузами. На одном участке немцы пытались боем разведать передний край нашей обороны. Наши бойцы пулеметным и ружейным огнем истребили до 50 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты поспешно отступили.

УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 10 МАЯ

В течение ночи на 10 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска продолжали вести бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

★ На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, минометчики части, где командиром тов. Суворов, поддерживая действия пехотных подразделений, истребили до двух рот гитлеровцев. Артиллерийские батареи под командованием тт. Сакуова и Судомлинова уничтожили 6 артиллерийских и минометных батарей, 21 пулеметную точку и разрушили 8 блиндажей противника.

★ В районе Лисичанска наши подразделения отбили несколько контратак противника, уничтожили 3 танка и до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные.

★ Севернее Чугуева немецкая пехота пыталась переправиться через водный рубеж. Наши передовые подразделения встретили противника ружейно-пулеметным огнем и истребили 60 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы Н-ской части разбили 3 немецких дзота, уничтожили 5 автомашин и 10 повозок с боеприпасами.

★ Западнее Ростова-на-Дону продолжалась артиллерийско-минометная перестрелка с противником. Снайперы Н-ской части за день истребили 36 гитлеровцев. Советские летчики-истребители вынудили к посадке на нашей территории немецкий самолет «Фокке-Вульф-189». Экипаж самолета взят в плен.

★ На Северо-Западном фронте на участке Н-ской части немцы предприняли

одну за другой три атаки. Наши бойцы отбили атаки противника и огнем из всех видов оружия истребили до 100 гитлеровцев.

★ Партизанский отряд, действующий в одном из районов Гомельской области, 2 и 3 мая вел ожесточенные бои с немецкой карательной экспедицией. Наноса противнику внезапные удары, партизаны истребили более 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в числе которых 90 лошадей с седлами, много вооружения и боеприпасов. Группа партизан, действующая в Полесской области, пустила под откос 2 немецких воинских эшелона. Разбиты паровоз и 16 вагонов с боеприпасами и вооружением. Кроме того, советские патриоты разрушили железнодорожные пути общей протяженностью свыше 7 километров.

# На митинге трудящихся Кировского района

Лучшие производственники предприятий Кировского района — стахановцы, лунинцы, инженеры, мастера — собрались 9 мая в городском театре на общерайонный митинг. В торжественной обстановке секретарь горкома партии тов. Тиркунов вручил красное знамя обкома ВКП(б) Кировскому району навсегда.

Принимая знамя, секретарь Кировского райкома партии тов. Кашуткин заявил:

— Трудящиеся нашего района, как истинные патриоты, вместе с бойцами Красной Армии борются против коварного врага. Получение красного знамени обязывает нас к еще более напряженной работе, к преимущественно нашим успехам.

Кировский район стал самым крупным промышленным и вузовским районом Томска. Сочетание науки, техники и культуры является той прочной базой, на основе которой район одерживает производственные успехи. В течение шести месяцев все предприятия района выполняли свои производственные программы по товарной продукции. Из месяца в месяц заводы увеличивают свою производствен-

ную мощност. За это время в борьбе с трудностями воспитаны замечательные кадры командиров производства, стахановцев военного времени, лунинцев, рационализаторов и изобретателей.

Для того, чтобы не уронить честь и добрую славу своего района, все его предприятия к 25 июня должны закончить полугодовую программу и программу второго квартала. Все коллективы должны образцово провести сев на подсобных хозяйствах и индивидуальных огородах. Кировский район должен также стать передовым и в деле благоустройства и культуры.

В прениях выступили: управляющий горхимкомбинатом тов. Вилмас, юный тысячник тов. Меркулов (завод режущих инструментов), лауреат Сталинской премии профессор Кузнецов и другие.

Митинг с большим воодушевлением принял письмо Верховному Главнокомандующему товарищу Сталину.

В заключение участники митинга просмотрели пьесу К. Симонова «Русские люди».

# За досрочное выполнение майского плана!

Коллектив электромеханического завода с большим удовлетворением встретил решение Новосибирского обкома ВКП(б) о присуждении Кировскому району г. Томска переходящего красного знамени за результаты предмайского социалистического соревнования. Особенно рад коллектив тому, что Кировский район получает это знамя обкома ВКП(б) навсегда.

Во всех цехах завода прошли оживленные митинги.

Исходя из задач, поставленных первомайским приказом Наркома Обороны, Маршала Советского Союза товарища Сталина, коллектив завода, в ответ на награждение своего района, принял решение о досрочном выполнении по заводу майских производственных планов.

В цехе, где начальником тов. Вальшев, парторгом тов. Чернов и председателем цехового комитета тов. Цветков, на митинге выступили бригадиры тт. Калинин, Жданов и Сергеев, рабочие тт. Ильина, Вербяк, Заринский, и каждый от своего

имени и от имени бригады приняли на себя новые обязательства, из которых главным является выполнение майского плана к 25 числу.

Такие же выступления рабочих и решения коллективов состоялись и в остальных цехах.

Коллектив всего завода будет преодолевать в мае большие трудности, вызванные повышением объема производства в затруднительных с материалами. Мобилизация внутренних ресурсов, строящийся режим экономии во всем и широкое привлечение рационализаторов и изобретателей завода к активной борьбе за ликвидацию узких мест производства — вот рычаги, которые при еще большем развертывании массового и индивидуального социалистического соревнования позволят коллективу завода досрочно выполнить майский план.

**А. ЖЕЛЕЗНЫХ,**

Секретарь партбюро электромеханического завода.

# АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ЗНАЧЕНИИ ПОБЕДЫ СОЮЗНИКОВ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН, 8 мая. (ТАСС). Английская печать оживленно комментирует сообщение о победе союзных войск в Тунисе.

«Занятие союзниками Бизерты и Туниса, — пишет военный обозреватель газеты «Дейли экспресс», — следует рассматривать как полный разгром противника. У него остается очень мало шансов на эвакуацию своих войск, численность которых 15 дней назад достигала приблизительно 210 тыс. человек, в том числе 150 тыс. немецких. Когда танковые дивизии генерала Александра проникли в Тунис, у германского командующего Арнима не оказалось никакого плана обороны. Достигнутая победа показывает, что мы располагаем танковой армией, усваивающей уроки этой войны и способной начать вторжение в Европу. Применяя тактику, ставшую обычной на фронтах в России, Александр обошел узлы сопротивления врага и бросил свои танковые силы прямо на Тунис. Немцы не имели времени отступить на оборонительные позиции. Пленные насчитываются тысячами. Александр смело вернулся к первоначальному методу использования танков, посылая их вперед пехоты. 8-я английская армия будет теперь развертываться в направлении мыса Бон, доступ к побережью которого закрыт утесами. Это исключительно удобное место для того, чтобы полностью раз-

громить противника или заставить его сдать. Задача 8-й армии состоит в том, чтобы добиться одного из этих результатов при поддержке авиации и флота».

«Новая победоносная атака союзных сил в Тунисе, — пишет в передовой статье газета «Таймс», — заставит биться сильнее сердца всех объединенных наций. После жестоких испытаний и разочарований английская 1-я армия завоевала себе славу, нанеся решающий удар». Газета отмечает, что противник понес большие потери и что вся военная машина держав оси в Средиземном море изношена. Потери, нанесенные германской авиации и итальянскому торговому флоту, будут иметь не только временные последствия.

Газета «Дейли телеграф энд Морнинг пост» сообщает, что успех был достигнут благодаря быстрой перегруппировке сил, при которой вся тяжесть атаки легла вместо 8-й на 1-ю английскую армию. 1-я армия оказала огромную помощь авиации. Взаимодействие воздушных и наземных сил никогда не было еще столь полным. «Своевременно напомнить, — пишет газета, — что африканская кампания всегда рассматривалась лишь как предвзятый этап к более крупным операциям».

# Американская печать о блестящей победе союзников в Тунисе

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Американская печать посвящает восторженные статьи блестящей победе союзных войск в Тунисе.

Газета «Нью-Йорк таймс» пишет, что остатки разгромленной в Тунисе итальянской армии повернули к морю в надежде, что им удастся спастись. Но суда и самолеты не показываются, чтобы эвакуировать их. Недавно заносчивая гитлеровская Германия потеряла свои армии под Сталинградом. Гитлер ожидает сейчас в страхе предстоящее наступление союзников на своего пресмыкающегося итальянского союзника или вторжения союзников на побережье какой-либо дру-

гой страны. «Путь к победе, — пишет газета, — труден. Цена, которую придется заплатить за нее, высока, но миф о непобедимом звере умер. Этот зверь будет побежден свободолюбивыми народами».

Газета «Нью-Йорк геральд трибун» отмечает силу и стремительность наступления союзников, приведшего к занятию Туниса и Бизерты. Эта победа, пишет газета, имеет огромное значение. Африка больше не будет отвлекать суда, военные материалы и людские ресурсы союзников. Предстоит вторжение союзников на европейский континент.

# Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). В коммюнике штаба союзных сил в Северной Африке говорится, что вчера по всему Тунисскому фронту продолжалось наступление войск союзников. В северо-восточной части Туниса бронетанковые части 1-й английской армии осуществили новое продвижение вперед. Одновременно бронетанковые колонны американского 2-го корпуса, продвигаясь из Бизерты и Матера, соединились с частями 1-й английской армии. Другие бронетанковые колонны англичан продвинулись от Туниса до входа на полуостров Бон. Южнее французские войска и части 1-й армии заняли важный пункт Захуан. На южном участке Тунисского фронта 8-я армия также продвинулась вперед и захватила пленных. На всем протяжении фронта за исключением подступов к полуострову мыса Бон, сопротивление противника, повидимому, полностью дезорганизовано. Группы неприятельских солдат продолжают сдаваться. Осталось еще очистить мелкие изолированные узлы сопротивления. Противник оставляет большое количество вооружения. За время с 5 мая войсками союзников взято по меньшей мере 20 тысяч пленных.

В течение всего вчерашнего дня авиация союзников производила непрерывные интенсивные атаки против неприятельских сил. Объектами этих атак служили скопления войск, автомашины, а также вражеские аэродромы на полуострове Бон.

Алжирское радио сообщает, что около 120 тысяч неприятельских солдат окружено. Немцы и итальянцы в беспорядке отступают и не могут оказать сколько-нибудь серьезное сопротивление. Их последние оборонительные линии смяты.

# Заявление генерала Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, командующий вооруженными силами союзников в Северной Африке генерал Эйзенхауэр заявил, что войска держав оси в Тунисе, за исключением нескольких изолированных групп, находящихся в окружении, прекратили организованное сопротивление.

# ЗАНЯТИЕ ВОЙСКАМИ СОЮЗНИКОВ ЛА ГУЛЕТТ, ТЕБУРБЫ И ДЖЕДЕЙДЫ

НЬЮ-ЙОРК, 9 мая. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, штаб вооруженных сил союзников в Се-

верной Африке сообщает, что союзники заняли порт Ла Гулетт. Английская пехота заняла Тебурбу и Джедейду.

# ПАЛЕТ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ПАЛЕРМО

ЛОНДОН, 9 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, ссылаясь на сообщения алжирской радиостанции, что сегодня

днем свыше 400 самолетов союзников произвели вылет на итальянский порт Палермо.

Письма в редакцию

# В клинике орденоснца

Меня привезли в клинику орденоснца профессора Томского медицинского Академии Семена Алексеевича с высокой температурой в полубессознательном состоянии. В клинике я, как и все больные, был окружен чрезвычайным вниманием. Профессор Адамов всегда лично, помимо обходов с ординаторами, входил ко мне и осматривал меня. Такое внимательное от-

ношение к больному дало свои результаты, — через две недели я выписался из клиники.

За внимание и заботу я приношу мою искреннюю сердечную благодарность профессору Адамову.

ШКЛЯЕВ.

Юрисконсульт Томского государственного университета.

# Злоупотребления в хлебном магазине

На днях в Томторг пришла гр-ка К. и заявила, что в магазине № 65 нарушаются правила торговли хлебом.

К покупателю подходит незнакомая женщина и предлагает отоварить хлебную карточку на целую декаду вперед, но при условии, что половина хлеба идет в пользу продавца и «комиссионера». Проверка подтвердила правильность этого заявления гр-ки К. и произведенной внезапно

ревизией продавец Широкова был уличен в злоупотреблении.

Материал был передан в следственные органы и в результате поданы гр-кой К. сигналы были обнаружены мошенники, пробравшиеся в торговую сеть. Подобные сигналы со стороны покупателей помогают вскрывать злоупотребления.

Директор Томторга ЗЕФИРОВ.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

Кинотеатр им. М. Горького

Новая музыкальная комедия

**АНТОША РЫБКИН.**

Начало сеансов: 12 ч. 30 м., 2 ч., 3 ч. 30 м., 5 ч., 6 ч. 30 м., 8 ч., 9 ч. 30 м. и 11 час. Касса с 10 часов. Отопоздавшие на сеансы не допускаются.

Всесоюзное гастрольно-концертное объединение.

Концертный зал. 13 и 14 мая

**Гастрольи**

ансамбля песни и пляски народов Кавказа.

Худож. руководитель Андро Погосов.

Начало в 9 часов вечера.

# ТРЕБУЮТСЯ:

Главный бухгалтер ОРСа и бухгалтер пригородного хозяйства. Оплата по соглашению. Там же продается птичий помет. Обращаться: Московский тракт, № 2.

Ст. бухгалтер бюджета. Обращаться по адресу: г. Томск, Тимирязева, 7, отдел кадров, с 9 до 5 час. дня.

На постоянную работу на периферии: бухгалтер, бригадиры-практики (мастера), рабочие по сбору витаминных и пищевых ягод (шиповник, черная смородина, рябина, клубника, малина, грубы и др.), плотники и бондари. Обращаться: Даниловский пер., № 3, Сабирская контора/треста «Техлесхозкультура».

Методист зоачного отделения. Квартирой обеспечивается. Обращаться: Томский индустриальный институт им. С. М. Кирова.

Томский ордена Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени С. М. Кирова объявляет, что 19 мая, в 20 часов состоится

# ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

а) на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук — в Совете геолого-разведочного и горного факультетов в аудитории № 3 химического корпуса инженеров В. П. Казариновым на тему: «Геология трещино-меловой коры выветривания южной части Колывань — Томской складчатой зоны».

Официальные оппоненты: 1. Профессор доктор А. Я. Булыгин, 2) Профессор доктор Ю. А. Кузнецов.

б) на соискание ученой степени кандидата технических наук — в Совете механического и энергетического факультетов в аудитории № 56 ассистентом Н. Д. Тютовой на тему: «Холодная сварка чугуна» (физико-химия процесса).

Официальные оппоненты: 1. Доцент Н. А. Балакин. 2. Инженер Б. В. Волькенану.

С диссертациями и тезисами можно ознакомиться в читальном зале библиотечки института — Тимирязевский пр., 9.

Дирекция.

Учебный комбинат производит прием на курсы по подготовке в институте с образованием не ниже 8 классов. Иногородние обеспечиваются общежитием и столовой. Начало занятий с 15 мая с. г. Обращаться: Фрунзе, 14.